
Formannen har ordet
Velkommen til en ny utgave av nyhetsbulletinen. 
Den er på flere områder ny, både i layout og med
et nytt navn på Rådet. Navnet er blitt endret fra
Rådet for vedlikehold av håndslokkere til Rådet
for vedlikehold av brannslokkemateriell. Bak-
grunnen for navneskifte kan man lese mer om i
dette nummeret av nyhetsbulletinen. Navneend-
ringen får ingen praktisk betydning for dere som
arbeider med vedlikehold av håndslokkere.

Det er foretatt endringer i Rådets vedtekter og
utfyllende bestemmelser, både som følge av ut-
videlsen av Rådets arbeidsfelt og at det har vært
behov for enkelte presiseringer og justeringer 
av kravene. En av presiseringene er at virksom-
het som søker om registrering som kompetent
virksomhet, må ha verksted med fast tilholdssted 
(adresse) som er hensiktsmessig innredet i hen-
hold til Rådets retningslinjer. Før virksom heten
blir registrert som kompetent vil det bli foretatt 
tilsyn for å få en bekreftelse på at kravene er
innfridd.

Arbeidet med å revidere NS 3910 er kommet godt
i gang og man har som et mål at den skal være
ferdig i løpet av første kvartal i 2006.

I mitt daglige arbeid hos Norsk brannvernforening
som undervisningsleder har jeg gjennom kurs og 
opplæring i virksomheter sett nytten av å ha en 
ordning som fokuserer på at slokkeutrustningen 
som enten er montert eller utplassert, virker som
forutsatt, og at det finnes et system for vedlike-
hold av dette. Fra tid til annen dukker det opp
spørsmål fra virksomheter og kursdeltagere om
hvem man skal benytte til vedlikeholdet, da er det 
lett å henvise til Rådets hjemmesider.

Rådets leder
Knut Norum

Vedlikehold av brannslokkemateriell
Rådet for vedlikehold av håndslokkere har utvidet
sitt arbeidsfelt til også å omfatte registrering og
godkjenning av personer som skal utføre ved-
likehold av stasjonære vannbaserte slokkeanlegg 
(sprinkleranlegg).

Med et arbeidsfelt som også omfatter vedlike-
hold av sprinkleranlegg, har Rådet endret navn 
til Rådet for vedlikehold av brannslokkemateriell.
Vedtekter og utfyllende bestemmelser er revidert
og tilpasset for også å gjelde kompetente person-
er for vannbaserte slokkeanlegg.

Grunnlaget er basert på Norsk Standard
NS-EN 12845 og Rådets utfyllende bestemmelser. 
Det settes krav til både teoretisk og praktisk kom-
petanse.

Opplæringen av vedlikeholdspersonell vil finne 
sted hos kursarrangører som er godkjent av Rådet 
og det vil bli utstedt kompetansebevis for dem
som gjennomfører kurs og består eksamen.

En viktig årsak til at Rådet setter i gang dette
arbeidet er føringer gitt i Forskrift om brannfore-
byggende tiltak og tilsyn (Forebyggendeforskrif-
ten). Denne forskriften har blant annet fokus på 
kontroll, ettersyn og vedlikehold av sprinkleran-
legg.

Rådet for vedlikehold av brannslokkemateriell vil 
samtidig fortsette arbeidet med NS 3910 og ved-
likehold av håndslokkere.
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Opplysningskontoret for sprinkleranlegg 
- nye detaljblader
Opplysningskontoret for sprinkleranlegg (OFS)
har som målsetting å få installert flere sprin-
kleranlegg i Norge og bedre kvaliteten på nye og
gamle anlegg. En viktig faktor i dette arbeidet
er kunnskap hos de enkelte aktørene. OFS har 
i denne sammenheng besluttet å gi ut en rekke
detaljblader.

Nå er hele tre detaljblader klare. Det ene handler 
om tilsyn av sprinkleranlegg og gir tilsynsper-
sonalet klare retningslinjer om hvordan et tilsyn 
skal utføres for et sprinkleranlegg. Detaljbladet 
kan sies å ha to hovedbudskap: Det ene er at det
nå skal kreves en kontrollrapport utført av per-
soner som kan dokumentere sine kunnskaper
tilfredsstillende. Pr. dato finnes det kun en slik 
ordning i Norge og det er de FG-godkjente kon-
trollørene.

Det andre budskapet er en klargjøring av hvilke
feil og mangler som skal rettes. I rapporten sor-
teres feil og mangler i tre kategorier: De som har
stor, middels eller liten betydning for sprinkler-
anleggets slokkeeffekt. De feil og mangler som 
havner under stor og middels betydning klassifis-
eres som avvik i henhold til lover og forskrifter og 
må rettes.

De to ovenfor nevnte forholdene gjør det nå svært 
enkelt å gjennomføre tilsyn på sprinkleranlegg. 
Man krever en kontrollrapport for så å kreve at feil 
og mangler som er av stor eller middels betydn-
ing blir rettet.

I tillegg til detaljbladet om tilsyn er det laget et
detaljblad om rolleforståelse og et om defini-
sjoner.

I tiden fremover vil det bli laget enda flere detalj-
blader. Detaljblad om vannlevering er allerede
påbegynt. Detaljbladet for eiere, brukere, rådgiv-
ende ingeniører og arkitekter vil bli påbegynt i 
høst.

Detaljbladene finner du på www.sprinkleranlegg.no.

sekretær for OFS

Kurs for vannbaserte slokkeanlegg
De første kursene for vedlikehold av vannbaserte 
slokkeanlegg vil antatt først gå av stabelen til
neste år. Muligens først til våren.

Rådet vil arrangere et informasjonsmøte for 
potensielle kursarrangører i slutten av oktober.

Sekretariatet vil legge ut informasjon på 
hjemmesidene: www.rvb.no.

Flere meldinger fra Sekretariatet

Ny leder i Rådet
Knut Norum, Norsk Brannvernforening ble valgt
til ny leder for 2 år etter Svenn Haugen, Norsk
brannbefals landsforbund.

Rådet er nå delt opp med to underliggende grup-
per, en for håndslokkere og en for vannbaserte
slokkeanlegg. Ledere for de to gruppene er hen-
holdsvis:

John-Erik Holmli, Brannteknisk forening - 
leder av gruppen for vannbaserte slokkeanlegg

Toralf Lea jr., Brannteknisk forening - 
leder av gruppen for håndslokkere

Medlemmer av Rådet
Knut Norum, leder - Norsk brannvernforening
John-Erik Holmli, Brannteknisk forening
Toralf Lea jr., Brannteknisk forening
Harald Sontum, Brannteknisk forening
Bjørn Kristiansen, Direktoratet for samfunns-
sikkerhet og beredskap
Tom Høseggen, Standard Norge

I sekretariatet Standard Norge fungerer
Ulla Gjerdrum som daglig leder og
June Ødgren (vikar for Tove Grønseth) som
sekretær. Tilsluttet sekretariatet er også Tom 
Høseggen og Jan Frank Ulvås.

Sekretariatet
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Knut Norum, ny leder i Rådet

Revisjon av NS 3910
Det har vært avholdt 3 møter i komiteen for
revisjon av NS 3910. Revisjonskomiteens 
sekretær, Tom Høseggen, sier at det vil bli gjort
endel endringer i standarden, bl.a. i vedlike-
holdsintervallene. Dessuten vil det forhåpentligvis
bli gitt færre muligheter for feiltolkninger.

Det er antatt at forslaget er ferdig revidert i nov-
ember med høringsfrist over jul. Høringsforslaget
vil kunne nås via Rådets Internettside.

Ferdigstillelse av standarden vil bli 1. kvartal
2006.

Brudd på Rådets bestemmelser
Sekretariatet får stadig henvendelser fra marke-
det om at personer med kompetansebevis bry-
ter Rådets bestemmelser. Det har ført til både
tilbaketrekking av bevis og registrering av virk-
somhet i år også. Likevel er det ikke alle henven-
delsene som fører til tilbaketrekking. Personene 
får anledning til å forklare seg før dette eventuelt
skjer.

Det er viktig at både kompetente personer og virk-
somheter som er tilsluttet Rådet følger reglene, 
slik at tilliten til Rådets ordning opprettholdes,
og ikke minst, slik at det ikke får alvorlige kon-
sekvenser i en brannsituasjon.

Tilsynsaktiveten ved registrerte verksteder
Rådet har klart å øke tilsynsaktiviteten og flere 
registrerte verksteder har i år fått besøk av våre
tilsynspersoner.

Utgåtte registreringer
102 Mehamn Fargehandel, 9770 MEHAMN
Utgått 2005-02-11
57   BrannFag Norge AS, 3946 PORSGRUNN
Utgått 2005-04-01
43 Proffpartner Hedmark Maskin A/S,
2206 KONGSVINGER
Utgått 5/10-2005

Nye registreringer
160 Norsk Scania AS, 2307 HAMAR 2005-08-12
159 Flaat Landbruksservice, 4735 EVJE  2005-02-08

Rådets vedtekter og Utfyllende bestemmelser
13. april i.å. fikk Rådet tilpasset vedtektene og
de utfyllende bestemmelsene til det nye arbeids-
feltet vannbaserte slokkeanlegg, i tillegg noen 
justeringer. Det henstilles til å ta en kikk på vår
hjemmeside hvor disse ligger tilgjengelig.

CEN/TC 70
Neste plenumsmøte i komiteen vil finne sted i 
november og vi vil komme tilbake med opplysnin-
ger fra møtet i neste Nyhetsbulletin.

Rådet er nå registrert som MVA-virksomhet i
avgiftsmantallet.

Organisasjonsnummer:
MVA 877 171 582
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PRESSEMELDING 

Leveradørforeningen For Brannslokkemateriell (LFB) bytter navn

Allerede i mars i år vedtok foreningen sin Generalforsamling at Leverandørforeningen  
For Brannslokkemateriell (LFB) skulle endre navn til Brannteknisk forening (BTF).  

Som alle andre foreningen skal vi også være registrert i Brønnøysundregistrene. Av ulike  
årsaker har dette tatt tid og det er derfor gledelig nå å kunne meddele at BTF formelt er  
registrert. 

Vi er stolte av vår nye logo og om kort tid vil også vår nye internett hjemmeside 
www.branntekniskforening.no være tilgjengelig. 

Disse tiltak er enda et steg i foreningens fornyelse som for oss er en kontinuerlig prosess  
for å tilpasse BTF til de utfordringer og endringer som bransjen til enhver tid står overfor. 

Oslo 3. Oktober 2005 

Med vennlig hilsen 
For Brannteknisk forening 

John- Erik Holmli 
Formann 


